

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

мая 1942 года

№ 54 (1174)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькобл.

## Проверочные испытания в школах РСФСР

Учебный год в школах РСФСР заканчивается 20 мая. Проверочные испытания намечено провести с 21 по 31 мая. Учащиеся 4, 5, 6 и 7 классов пройдут испытания по русскому языку и математике, 8 и 9 — по литературе и математике, 10 классов — по литературе, математике, физике и иностранному языку. В нерусских школах будут, кроме того, проведены испытания по родному языку (4—7 классы) и по родной литературе (8—10 классы) (ТАСС).

## Провести весенний сев по-военному

**М. Родионов,**

секретарь Горьковского  
обкома ВКП(б)

С каждым днем все шире и шире разворачивается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д.-Константиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д.-Константиновского района, Зиминов вспахал однолемешным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульпин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патриотический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в разворачивании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный подсев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и

неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов революциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Нарукновском и Заветлужском районах выборочные работы вовремя не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС тов. Ионов ни к одному трактору не сделали уширителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развернуто соревнование трактористок.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации т. Измайлов, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вачского района, т. Барышников все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсо-

вольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспечное отношение к помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно — учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного йоточки не посеянной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен по жертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддерживать почин краснодарских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке лю-

(Окончание на 2 стр.)

политзанятия окончены. Бойцы 1-го взвода всеобуча прослушали сообщение о приписке допризывников 1924 года рождения, которая будет проходить в ближайшие дни. Приписка будет проходить в условиях отечественной войны и на приписной пункт придет молодежь в основном подготовленная к несению службы. Бойцы всеобуча, готовясь к несению службы в РККА, решили так учиться, чтобы получить от командиров только хорошие характеристики.

В передовых рядах бойцов взвода идут комсомольцы. Они показывают пример, как в дисциплине, так и в учебе. Отлич-

ные успехи имеют Сергеев, Мяскин, Баланов, Белянцев, Шарманкин.

Несоюзная часть бойцов всеобуча хотят притти на приписной пункт комсомольцами. Они проникнуты патриотическим духом. Бойцы Гладков, Кузьмин, Крутов, Андронов пишут в своих заявлениях в комсомольскую организацию при 1-м взводе: «Прошу принять меня в ряды Ленинского комсомола, т. к. я желаю пойти в Красную Армию комсомольцем и в нужный момент комсомольцем ринуться на врага!»

Я. Белянцев,  
зам. политрука.

## В обкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о социалистическом соревновании трактористок, бюро обкома ВКП(б) отметило, что в условиях текущего года соревнование трактористок имеет особо важное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ.

Призыв трактористок Орджоникидзевского края нашел живой отклик среди трактористок ряда МТС — Яховской, Вортынской, Сергачской, Ковернинской, Борской и др. Трактористки этих МТС включились в социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства по увеличению выработки, экономии горючего и смазочных материалов, по образцовому уходу за тракторами.

Однако социалистическое соревнование среди трактористок области разворачивается неудовлетворительно. В Павловской МТС (секретарь райкома ВЛКСМ т. Шульпина, пом. нач. подотдела МТС по комсомолу т. Жукова) из 180 трактористок соревнуются только 69, посты по экономии горючего не организованы. В Останкинской МТС организована лишь одна женская бригада, индивидуальным соревнованием трактористки не охвачены.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием трактористок до сих пор ничего практического не сделала по популяризации опыта работы лучших трактористок.

Обком ВЛКСМ и политсектора обко и треста совхозов плохо руководят соцсоревнованием трактористок, не организовали широкой массово-разъяснительной работы среди них и не уста-

новили повседневного контроля и руководства социалистическим соревнованием.

Бюро обкома ВКП(б) обязало обком ВЛКСМ, политсектора обко и треста совхозов, райкомы ВКП(б), нач. политотделов МТС и совхозов и райкомы ВЛКСМ широко разъяснить среди трактористок обращение трактористок Орджоникидзевского края и организовать среди них социалистическое соревнование за перевыполнение сезонных норм выработки и за экономией горючего.

Обкому ВЛКСМ разрешено учредить переходящее красное знамя обкома комсомола для женской тракторной бригады МТС и тракторной бригады совхоза, добившихся первенства в соревновании. Присуждать переходящее красное знамя по итогам сева, уборки и по результатам сельскохозяйственного года.

Для лучших трактористок и женских тракторных бригад установлены почетные грамоты обкома ВКП(б) и облисполкома. Вручать грамоты, по представлению районных комиссий, трактористкам и бригадам, добившимся выдающихся показателей во время весеннего сева, уборки, зяблевой пахоты, а также женщинам-трактористкам, выполнившим сезонную норму выработки (в переводе на мягкую пахоту) не менее, чем на 150 проц., и сэкономившим не менее 10 проц. горючего при хорошем качестве работы.

Редакции газеты «Горьковская коммуна» и районным газетам поручено шире освещать ход социалистического соревнования трактористок, передавая опыт работы лучших.



## Провести весенний сев по-военному

(Окончание)

дей, отлынивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во время подвоза горючего и смазки, провести профилактический ремонт трактора, во время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в борозде слабых животных и т. д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных орга-

низаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неслобным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители сельских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Просортировать, проверить всхожесть, протравить, яровизировать — все это важные мероприятия; где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо всюду использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

### О нормах обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год

В соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 25 апреля 1942 г., во изменение действующих норм обязательных поставок шерсти государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

Установить, начиная с 1 января 1942 г., годовые нормы обязательных поставок шерсти государству:

а) по колхозам с одного га земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды, луга и пастбища), закрепленной за колхозом . . . . . 70 гр. полугрубой шерсти;

б) по колхозным дворам и единоличным хозяйствам с одной головы овец всех возрастов по фактическому поголовью на 1 января 1942 г.:

с каждой овцы колхозного двора . . . 400 гр. полугрубой шерсти, с каждой овцы единоличного хозяйства 600 гр. полугрубой шерсти.

Уполномоченному поручено внести изменения в обязательствах, врученных колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год, согласно настоящему постановлению.

Колхозники и колхозницы! Работайте на полях, не покладая рук, боритесь за сжатые сроки и высокое качество сева!

### Обязательство трактористов

Дни международного праздника Первое Мая трактористы первой тракторной бригады Сосновской МТС решили отметить выездом в поле и стахановским трудом на выборочной пахоте. Несмотря на плохую погоду и на то, что почва еще не совсем обсохла, трактористы ежедневно выработывают не меньше дневного задания.

В первый день работы в поле трактористка Колбасова на тракторе «У-2» дала хорошие результаты, вспахав за день больше полуторных норм, при этом сэкономила до 12 процентов горючего к норме.

Трактористка Н. А. Колбасова не останавливается на достигнутом, а ежедневно увеличивает производительность труда.

Познакомившись с первомайским приказом Наркома Оборон тов. Сталина трактористы обязуются на весенних работах выполнять больше нормы и экономически экономить горючее.

— Наша Красная Армия, выполняя приказ Наркома громит врага на фронте. Задача трактористов на отлично провести весенний сев, — заявила трактористка Колбасова, — выработаем больше 150 процентов нормы на каждый трактор и сэкономим не меньше десятой части потребного горючего при хорошем качестве работ.

Все трактористы согласились с призывом трактористки — стахановки и по-настоящему борются за свое обязательство.

В. Чистов,

пом. бригадира тракторной бригады № 1.

### Перевыполняют нормы

В Шиповском колхозе «Путь Октября» пахари и севцы перевыполняют дневные нормы. А. И. Карпов и другие ежедневно вспахивают по 0,7 гектара. Дружно и умело работают пахарями подростки.

С начала полевых работ в колхозе вспахано 38 гектар, кроме того, посеяли 18 гектаров пшеницы, гектар вики-на зерно и подсеяли 7 гектаров клевера.

Несмотря на плохую погоду сев и пахота в полном разгаре.

### Гектары обороны

Делом подхватили призыв кубанцев колхозники колхозов Яковского сельсовета. Они выделили для обороны — 5 гектаров.

Яковские колхозники для помощи освобожденным районам решили засеять пшеницей 2 гектара. Колхозники колхоза «Прогресс» отвели 2 гектара, из которых 1,5 га будет засеяно пшеницей, а на 0,5 га решили посадить картофель.

Площади посевов закреплены за лучшими звеньями, которые уже приступили к обработке почвы.

А. Седов.

### В ответ на приказ Наркома

Усиленным и напряженным трудом отметили колхозники колхоза «Красный колос» Елизаветинского сельсовета праздник Первое Мая. В первомайские дни все колхозники вышли на сельхозработы, большинство которых работало в поле.

Вместе со взрослыми выехала в поле молодежь. Они пахали, сеяли, бороновали. За день было засеяно бобовыми и заборонено 10 гектар. Севцы выполнили нормы на 175 процентов.

Много женщин работало на подготовке картофеля к яровизации. Пахари в этот день подготавливали почву для посадки картофеля.

К вечеру второго мая в колхоз пришли газеты с первомайским приказом Наркома Оборон тов. Сталина.

Собравшись после работы по звеньям колхозники познакомились с содержанием Приказа Наркома и дали свой ответ т. Сталину. Приказ Наркома вызвал еще больший подъем духа у колхозников.

— Работать от темна и до темна, получить высокий урожай, еще больше помогать фронту, — вот ответ колхозниц и колхозников стране и товарищу Сталину.

Т. Горелова,

культурработник колхоза.

### Разгар весенних работ

В колхозе «Красный Октябрь» Крутецкого сельсовета дружно начались весенне-полевые работы. С начала работы в поле, колхозники подняли 16,5 гектаров весновспашки. Одновременно производили сев: посеяли 3,5 гектара вики — на зерно, 9 гектаров овса и подсеяли 2 гектара клевера. Производительность труда пахарей и севцов высокая. Ежедневно нормы выполняются и

перевыполняются. Не отстает в работе от взрослых молодежь: 17-летний А. Горшунов и 15-летний П. Тарасов вспахивают ежедневно больше нормы.

Хорошие показатели дали в день 1-е Мая В. К. Власов и Власов Владимир. При норме 0,6 га вспахали по 0,82 гектара.

Пахари и севцы обязуются провести сев качественно и в сжатые сроки.

Е.

### Стахановцы полей

Третья бригада Рыльковского колхоза «Красный пахарь» по-ударному работает на весновспашке и севе. С. П. Денисов при норме 0,6 га вспахивает 0,7 га, В. В. Сиднев также 0,7 га. Комсомолец Виталий Сиднев выполняет нор-

му на 150 процентов. Одновременно с весенней пахотой производится сев и подкормка озимых посевов. За 3 дня произвели подкормку озимых на площади 7 гектаров.

Зыкова.

### Каждому колхозу — детские ясли

Колхозные детские ясли в период полевых работ имеют большое значение для успешного проведения сельскохозяйственного сезона. Особенно роль колхозных яслей увеличивается в дни войны, когда большая часть мужчин мобилизована в ряды Красной Армии.

Сетью детских яслей, открывается дорога в поле десяткам и сотням заботливых женских рук. Свободные от детей женщины в дни войны являются решающей силой в колхозе. Участие тысяч женщин в сельскохозяйственных работах обеспечивает успешное проведение их и будет стимулом к получению высокого урожая в нынешнем году.

Привлечение женщин, имеющих детей, к сельхозработам обязывает все колхозы района, отдел здравоохранения и исполкомы сельских Советов своевременно организовать сеть детских яслей и детских площадок в селениях района.

Сейчас, когда колхозники уже приступили к сельхозработам необходимо немедленно организовывать детские ясли; занести продовольствием и продуктами питания, отвести под ясли помещения, отвечающие санитарным требованиям, позаботиться о кадрах, организовать изготовление детской мебели и

сбор у колхозниц игрушек, посуды, хозяйственных предметов.

С организацией детских яслей в колхозах, сельским медработникам нужно регулярно посещать сезонные детские ясли, поставить контроль над санитарным состоянием детей, инструктировать персонал яслей по вопросам ухода за детьми и своевременно проводить все необходимые мероприятия по предупреждению детских заразных заболеваний (дизентерия, корь, скарлатина и другие).

Н. Кузнецова,  
зав. райздравотделом  
М. Чурочкина,  
инструктор ОММ.

И. О. редактора

А. Г. НЕГОДУЕВ.

### Волчихинскому и Селитбенскому лесничеству ТРЕБУЮТСЯ

постоянные рабочие на лесохозяйственные и лесокультурные работы. На работу принимаются мужчины, женщины и подростки. Приняты обеспечиваются квартирой за счет предприятия, спецодеждой, служебными сезонными наделами и приусадебными участками по нормам, установленным для колхозников. С предложениями обращаться в г. Павлово, Лесхоз, Овсяный ряд, 10. ДИРЕКЦИЯ ЛЕСХОЗА.

2